

听企声 疏堵点 助创新

荣昌这样为企业解难题

进工地、入厂房、下车间,送政策、听需求、解难题……2025年以来,荣昌区以“我为企业解难题”行动为抓手,采取一系列务实举措,全力护航民营经济高质量发展。从推行机制、服务提速到政策赋能,一套服务“组合拳”精准破解企业发展中的各类难题,持续优化营商环境。

**“企业吹哨”有回应
合力协同聚动能**

企业是经济的细胞,服务企业就是服务发展。

荣昌区以“企业之家”为枢纽,推行“企业吹哨·部门报到”快速响应机制,按照“来了就是一家人,办的都是自家事”的服务理念,构建起问题“收集—交办—解决—反馈”的闭环工作流程,推动涉企问题高效化解。

2025年6月,荣昌区某食品企业通过该机制“吹哨”,反映一起因厂房建设引发的纠纷。企业此前认为已拥有某地块的使用权,在未告知原地块住户的情况下拆除房屋,双方就赔偿问题争执不下。为此,荣昌区工商联牵头,联合属地街道、社区“报到”响应。经核查,房屋建设时间早于企业取得土地使用权,事实澄清后,相关单位组织多轮调解,最终推动双方达成和解,保障了企业建设进度。

这正是“企业吹哨·部门报到”机制常态化运行的一个缩影。该机制依托“企业之家”平台,坚持“月月有主题、周周有活动”,通过“领导坐班”“部门摆摊”“政策讲堂”等多样化载体,已累计开展服务活动200余场次,接待企业超5000人次,帮助企业解决难题近300件。



工作人员为个体工商户发放营业执照。

**服务企业有速度
疏通堵点促发展**

企业服务,效能为先。荣昌区聚焦企业发展全周期,坚持主动靠前服务,精准疏通从项目落地到日常经营中的各类堵点卡点,以服务效能的提升让企业吃下“长效定心丸”。

近日,荣昌国家高新区审批服务大厅收到明鑫(重庆)机器人科技有限公司(以下简称“明鑫公司”)送来的锦旗,感谢高新区工作人员提供的高效服务。

原来,该企业于2024年4月落户后,高新区工作人员多次深入指导,通过流程再造,将竣工联合验收与不动产权证办理环节

高效衔接,将流程从以往的约1个月压缩至仅4个工作日。“这样的速度,让我们对在荣昌发展充满信心!”企业负责人陈景亮表示。

服务同样体现在细微之处。2025年4月,当兴辉建材等3家企业反映园区道路树枝影响货车通行时,问题转至区城市管理局后,该部门1周内即完成勘查与树木修剪,以快速行动保障了物流畅通。

明鑫公司见证的“加速度”与园区树木得到的“及时修”,是荣昌区全力提升企业服务效能的两个落脚点。荣昌国家高新区审批服务大厅相关负责人介绍,通过实施项目全周期服务、联合验收流程再造、企业诉求快速响应等举措,荣昌区项目审批时间平均

压缩70%以上,企业诉求办结率达100%,为荣昌经济高质量发展注入了强劲动力。

**政策赋能添创新
激发活力强后劲**

“今年我们入选‘重庆民营企业科技创新指数100强’,这离不开荣昌区持续的政策支持。”重庆华森制药股份有限公司相关负责人的感慨,道出了荣昌区许多企业的心声。

在解决具体诉求的同时,荣昌区更注重以精准、普惠的政策破解发展共性难题,为企业注入长远发展的强劲动能。

这份动能,首先体现在创新支持上。荣昌区积极实施“揭榜挂帅”机制,聚焦重点产业核心技术攻关。同时,出台专项激励政策,对首次认定的国家高新技术企业给予最高25万元的补贴,激发企业创新活力。

同时,金融活水也为企业发展提供了关键支撑。针对科技型中小企业融资痛点,荣昌区科技局与建行荣昌支行签订“科创引领·智造未来”战略合作协议,推动“科技+金融”深度融合,推广以企业知识价值为核心评价依据的信用贷款。今年以来,该银行已为52家科技型中小企业提供知识价值信用贷款超1亿元,有效帮助企业解决了融资难、融资贵问题。

在各项举措落地见效的基础上,荣昌区服务企业的脚步将迈得更实。下一步,荣昌区将继续深化政务服务事项通办改革,持续推进企业政务服务“一件事一次办”,拓宽服务企业渠道。用好“办不成事”反映窗口,帮助企业解决难题,全力打造近悦远来的投资沃土和发展热土。

荣昌区融媒体中心记者 张泽美
据《荣昌报》

中核汇能潼南10万千瓦光伏电站项目开工



中核汇能光伏项目。(效果图)

助力潼南构建清洁低碳、安全高效的能源体系。”

项目建成后,将显著减少化石能源消耗和污染物排放,年降碳量约7.28万吨,

同时,项目建设与运营期间将有效带动本地相关产业链发展,并提供约100个就业岗位,对我区经济发展与民生改善形成有力支撑。

近年来,潼南区坚定不移实施“制造强区”战略,因地制宜发展新质生产力,主动靠前服务新能源项目建设,为区域能源产业升级与经济高质量发展筑牢基础。

(上接7版)

“今天直播间人气特别旺,很多网友都在问来凤鱼调料的购买链接,还有人打听璧山的旅游路线。”网红主播“猴哥爱做江湖菜”在直播间隙接受采访,“通过直播,既能让更多人了解来凤鱼的美味,还能推广

璧山的旅游资源,这种‘线上引流+线下消费’的模式特别好,希望能让璧山的美食和美景被更多人知道。”

据悉,本次活动是璧山区深入贯彻乡村振兴战略、推动城乡融合发展的重要举措,也是落实全市建设国际消费中心城市

部署、擦亮“美食重庆”名片的具体行动。站在新的发展起点上,“来凤鱼”已不仅是一道传统佳肴,更成为璧山推进文旅融合、促进产业升级、彰显城市气质的重要载体。通过以鱼为媒串接城乡资源,织就融合发展“共赢网”;以鱼彰文厚植地域特色,

打造文旅融合“会客厅”;以鱼富民带动就业增收,激活乡村振兴“新引擎”;以鱼兴城提升品牌影响,擦亮城市特色“金名片”。“来凤鱼”正从舌尖风味走向产业生态,从地方名片升级为文化标识,持续为璧山高质量发展注入鲜活而持久的“鱼”动力。